

Melléklet :

1897 okt. 11

*Branković György gör. kel. szerb patriarcha levele br. Nikolics Fedor királyi biztoshoz az elnapolt  
1897. évi kongresszus tárgyában*  
[Fordítás.]

Kegyelmes Uram !

Karlócza 1897 29/11 IX/X.

Mélyen tisztelt Barátom !

Vettem kedves leveledet, melyben felszólítani igyekeznek az értekezlet kebléből, melyet 27/9 X, az az a múlt szombatra összehívtam, egy szűkebb választmányt, az egységes szervezet újbóli pertractatiójára kiküldetni. Örülök, hogy ugyanazon gondolatunk volt, és közölhetem veled, miszerint sikerült keresztülvinnem, hogy ily választmány kiküldessék.

Kétségen kívül olvastad a „Pester Lloyd” esti lapjában azon sürgönyt, melyet Sztevo bácsi (Popovits V. István) beküldött, tehát nem szükséges, hogy azt itt ismételjem.

A mennyiben a szöveget megfigyeltem, úgy látszik, mintha egy kicsikét meglágyultak volna az ellenzékiek, és pedig alkalmasint azért, mert összeveszték.<sup>1</sup>

Dr. Vukicsevics György azt javasolta, várnók be mit fognak a katolikusok az ő kongressusokon végezni, hogy mi is azután hasonlóan viselkedjünk ; gondolom, hogy ez volt a főindok arra, hogy reállottak a szűkebb választmány megválasztásához.

Most ezen választmánytól fog függni, miben fognak kiegyezni, de ezen választmány nem jön addig össze, míg nem látja mit végeztek a katolikusok.

Nekem úgy látszik, hogy a „Branik” pártiak<sup>1</sup> beleegyezének, hogy az új szervezet tárgyalassék, ha mi elállunk azon követeléstől, hogy az egyházi képviselőket egyháziak válasszák ;<sup>1</sup> legalább úgy nyilatkoztak Pollit és Vucsetics, de épp ez az mitől mi elállni nem vagyunk képesek, mert ha ez továbbra is úgy maradna mint eddig, soha sem juthatnánk oda, hogy conservatív kongressusunk legyen.<sup>1</sup>

A radikálisok még ezen kívül azt kívánják, hogy a püspököket választhassák.

Hallom hogy Vlassits Minister előterjesztése folytán Ő Felsége megsemmisítette a budai püspök választását, és hogy a zsinat utasíttatni fog, hogy újra válasszon.

Én még semmiféle hivatalos értesítést nem kaptam, de ha úgy van, nem sokára itt Karlócán látandjuk egymást, mi nagyon kedvemre lesz, mert megint mint kedves vendégemet fogadhatlak.

Fogadd és stb.

R

1897 dec. 8

*Br. Nikolics Fedor, az 1897. évi gör. kel. szerb nemzeti-egyházi kongresszus királyi biztosának  
nyilatkozata a kongresszus elnapolásának körülményeiről<sup>1</sup>*

E., 1897, 339. sz.

Báró Nikolics Fedor, a szerb egyházi kongresszusra kiküldött királyi biztos, egy hírlapíró előtt a kongresszus historikumáról és jövőjéről a következőképen nyilatkozott :

„A kongresszus nem teljesíthette feladatát, mely az lett volna, hogy egységes szervezetet dolgozzon ki, illetőleg a választmány által kidolgozott szervezetet tárgyalja. Nem teljesíthette

<sup>1</sup> Piros ceruzával aláhúzva.

<sup>1</sup> A közlemény címe : *Báró Nikolics Fedor a szerb egyházi kongresszusról.*